延津县教育系统新冠肺炎疫情防控工作专班办公室



关于进一步加强近期学校疫情
防控工作的通知

各乡（镇、街道）中心校、县直各学校、机关各股室：
近期国内多地出现新冠肺炎疫情，形势十分严峻。习近平总书记对疫情防控工作作出重要指示，国务院和省市县各级都召开了疫情防控工作紧急会议，对疫情防控工作作了安排部署。为贯彻落实好上级会议精神，结合我县实际情况，现就学校疫情防控工作通知如下：
    一、提高思想认识。要深刻领会习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神和上级会议精神，坚持人民至上、生命至上的理念，克服厌战情绪、松劲心态和麻痹思想，时刻绷紧疫情防控这根弦，把疫情防控工作作为当前最大的任务，落实好各项防控措施，坚决把疫情阻隔在校园之外，守护好师生健康。
     二、严把校门关。各学校（幼儿园）实行封闭管理，严格大门口管理，与学校无关人员一律不准入内。要严格执行入校扫码（健康码、行程码、场所码）、测温、消毒、登记等制度，由门岗值班人员登记，登记要规范。
三、做好师生员工日常健康监测。坚持晨午检测温制度，寄宿制学校一天早中晚三次检测，发现体温异常的立即用专用车辆送到发热门诊就诊。坚持缺课追踪制度，对缺课的学生追踪原因，如因病缺课或外出（出县）造成的缺课，需持48小时核酸阴性证明方可入校。
四、做好校园日常消杀。对学校教室、宿舍、餐厅及各类功能教室等重点场所每天按科学方法进行消毒处理。
五、保持科学健康生活习惯。全体师生员工要坚持带口罩、勤洗手、勤通风，做到不聚会、不聚餐、不聚集，排队一米线，保持良好的、科学的、健康的行为习惯。非寄宿制学校师生员工实行点对点管理，家庭、学校两点一线，减少跟外界接触。做好上下学时段管理，教育家长接送学生带口罩、不聚集。
六、做好家长外出排查备案工作。学校要通过家校沟通平台，每天排查统计家长外出及返回情况，并结合属地乡镇（街道）政府（办）按照有关防控政策落实家长和学生的防控措施。
七、对寄宿制学校严格执行全封闭管理。全体师生员工原则上吃住在校（包括周六周日），直至本轮疫情解除。学校要做好师生员工的住宿、餐饮等生活保障，并做好心理健康教育和疏导工作。
八、暂时关停校外培训机构和午托机构。全县各级各类面向中小学生开展的校外培训机构、托管机构一律暂时关停，停止线下培训活动（服务），不得组织任何聚集性活动。恢复时间另行通知。
    九、加强师生员工外出管理。近期所有学校师生非极特殊情况，暂停跨省、跨市、跨县出差、交流活动。坚持师生员工来延返延日排查、日报告制度，各学校要暂停各类线下会议、聚集活动。
[bookmark: _GoBack]十、坚持人、物、环境多病同防。校外送菜、送快递、寄宿制学校家长给学生送物品等要实行无接触配送，保持一米距离，所有快递件都要消毒，做到全面全方位消毒。
十一、做到提前准备，加强保障。全面统计师生基本信息，确保防护服等防疫物资储备充足，至少要有两周的物资储备。
十二、做好核酸检测筛查。全体师生员工（含民办学校、幼儿园）要按照上级要求做好核酸检测筛查，发挥哨点作用。
十三、加强疫苗接种工作。符合条件的师生员工要积极主动接种疫苗，构筑免疫屏障。
十四、做好宣传教育。各学校要通过板报、广播、宣传栏、微信、致家长一封信等多种形式，向全体师生员工和家长深入宣传疫情防控形势、常识、政策、措施，让全体师生员工和家长熟知有关情况和知识、要求，积极主动配合做好疫情防控工作。
十五、迅速启动应急机制和“两触发”机制，建立应急专班，明确专人负责，制定应急预案，协同卫健部门开展多场景、实操性应急演练。
十六、压实责任。各级学校书记、校长要担起疫情防控政治责任，将疫情防控作为近期头等大事抓紧抓好。要完善责任体系，压实分片包干责任，形成防控工作合力。要强化工作督导，及时发现问题、整改问题。对不重视防控工作、不落实防控责任和措施、不听从指挥调度、不整改存在问题的人员予以严肃追责问责。
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